

Сегодня в Центральном Дворце культуры состоится торжественный пленум ГК ВЛКСМ, посвященный 50-летию Ленинского комсомола



Привет участникам пленума!

### КОМСОМОЛЬСКОЕ ЗАДАЕТ ТОН

Комсомольско-молодежное звено, руководимое молодым горняком — членом комитета ВЛКСМ шахты Николаем Мешковым, задает тон в работе на шахте имени 7 ноября. Это звено имеет на своем сверхплановом счету с начала года около 10 тысяч тонн угля и продолжает наращивать сверхплановый счет в октябре. Среднемесячная производительность труда членов этого звена составляет 832 тонны. В отдельные месяцы она превышала 1000 тонн.

Он умело водит комбайн, не допуская никаких простоев по вине коллектива. Равнение на передовиков держат и остальные члены звена: А. Курбаков, А. Абрамов, П. Фарфонов, Ю. Слесарев, Д. Бердников. Зеленую улицу очистникам обеспечивают добросовестные в работе слесари А. Чабаев и В. Виноградов. Одним словом, здесь некому подтягиваться — все работают в полную силу. И понятно: скоро пятидесятилетие Ленинского комсомола. Звено Николая Мешкова гордится достойным подарком к этой знаменательной дате.

А. УСТИНОВ.

### МЕСЯЧНИК КОМСОМОЛЬСКОЙ КНИГИ

Утверждена бюро ГК ВЛКСМ городская комиссия по проведению всекузбасского месячника книги, посвященного 50-летию Ленинского комсомола. С 15 октября по 15 ноября работники «Книготорга», товарищи из горкома комсомола, библиотечные работники будут помогать распространению книг, посвященных нашему славному комсомолу. Организовываются для лучшего выбора книжные выставки «Ленинскому

комсомолу — 50 лет», «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет». Во всех школах проходит обсуждение речи Владимира Ильича Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзов молодежи». Младшие школьники встречаются со своими любимыми героями из книжек на утренниках, а старшие ведут волнующие разговоры на вечерах книг. Они же способствуют и распространению книг в массах. На предприятиях устраиваются книжные базары, где комсомольские «коробейники» предложат вам книжку почти на любую молодежную тему. Лучших из них ждет награда. За наибольшее количество распространенных книг горкомом комсомола учреждены премии.

### Навстречу юбилею

Целый месяц своей работы библиотека имени Горького посвятила подготовке к встрече 50-летия комсомола. В читальном зале библиотеки оформлена книжная выставка «Ленинскому комсомолу — пятьдесят», оформлен альбом «Имя твое — комсомол», сделана папка с вырезками из газет о комсомоле. На абонементе объявлен месячник молодежной книги по темам: «Два мира — две юности», «Молодежь и социализм» и т. д.

В школе № 9 проведены беседы на темы: «Ленинскому комсомолу — 50 лет», «Биография ленинской речи». Намечено провести вечер «Строка, оборванная пулей» о поэтах-комсомольцах, погибших в битвах с фашизмом. Подготовка к этому вечеру идет полным ходом. В школе № 44 для учащихся 8-х и 9-х классов был проведен обзор литературы по теме: «Вечно бессмертные», о комсомольцах-героях Кузбасса и, в частности, нашего города. Этот обзор вызвал у ребят интерес — все книги о героях были взяты для чтения на дом. В этой же школе с учащимися 9-х и 10-х классов проведена читательская конференция по книге В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Слова В. И. Ленина, как и 48 лет назад, волновали сердца молодежи. В заключение член комитета комсомола Н. Мишаров, рассказал о том, как комсомольская организация школы выполняет заветы Ленина, а преподаватель истории З. И. Медведева осветила вопрос «Современная молодежь и коммунизм». Сейчас работники библиотеки совместно с комсомольцами ПШСУ готовят устный журнал «Юность моя комсомольская», который будет проведен в клубе «Шахтостроитель», в нем примут участие комсомольцы 20-х и 30-х годов.

Г. КУДРЯВЦЕВА, зав. читальным залом библиотеки им. Горького.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год издания 39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (9538)

Пятница, 25 октября 1968 г.

Цена 2 коп.



### ПО ПУТИ, ГДЕ ШЕЛ ОТРЯД СУХОВА

В сквер, где установлен обелиск героям Мартовского восстания 1919 года, в прошлую среду, ранним утром, пришла пожилая женщина. С грустным видом на долго ходила, понурив голову, вокруг обелиска, не обращая внимания на северный холодный ветер. Это была Ольга Прокопьевна — жена отважного командира гражданской войны Петра Федоровича Сухова. Видимо, в эти минуты, как наяву, всплыл в ее памяти любимый образ лучшего друга жизни, ее и его друзей, останки которых здесь накрыл могильный холм. И кто знает, сколько бы длились эти глубокие раздумья, если бы их вдруг не прервал шум моторов: к скверу на нескольких автомашинах подъехали молодые люди. Ребята быстро встают в колонны. Первая из них с венками направляется к обелиску, а за нею и другие. Замыкают шествие

парни с мемориальной доской. Можно было представить, что сегодня, в очередную годовщину, собрались сюда юноши, чтобы отдать дань уважения тем, кто завоевывал Советы в Сибири. Но лучшей группе школы ДОСААФ выпала большая честь — в канун 50-летия комсомола совершить туристический поход по местам боевого пути П. Ф. Сухова. Отсюда начало их до предела сжатого и большого пути. Провожатых собралось немного. И каждому хотелось не только пожелать доброго пути, а и дать свой наказ, напутствие. Ребята внимательно слушают секретаря горкома комсомола Николая Кислова. — Дорогие друзья, — говорит он, — мы с вами накануне пятидесятилетия комсомола. Все наши помыслы были направлены к тому, чтобы дос-

точно встретить юбилей. И нам есть чем гордиться. Мы счастливы. Счастье нам завоевали люди, которые отдали свои жизни. Мы поручаем вам возложить венки и мемориальную доску на могилу Сухова в память о бесстрашном подвиге. — Дорогие ребята, дорогие сыны! — дрожит от волнения голос Ольги Прокопьевны. — Я очень благодарна, что вы решились пройти такой путь, где когда-то прошел и погиб большой отряд... И в этом пути у учащихся школы ДОСААФ будет время для размышлений. И не исключено, что они соберут новые материалы, расширят свои познания об отважной борьбе людей, отдавших свою жизнь за власть Советов. Г. ДМИТРИЕВ. На снимке: группа ребят с венками, которые будут возложены на могиле П. Ф. Сухова.



### Наш календарь

25 октября исполняется 125 лет со дня рождения выдающегося русского писателя Глеба Ивановича Успенского (1843—1902 гг.). Широко известны его произведения «Нравы Растеряевой улицы», «Разоренье», в которых даны реалистические картины угнетения и нужды городской бедноты. «Власть земли», «Крестьянин и крестьянский труд» и другие, посвященные жизни крестьянства и проникнутые духом революционно-демократических идей. Фотохроника ТАСС.

### Принимай, страна, комсомольские тракторы!

ЛЕНИНГРАД. Пять новых 220-сильных тракторов были в центре внимания участников митинга на Кировском заводе. На кабинах — силуэты комсомольского значка. Надпись, выбитая по серебристому металлу, гласит, что молодые кировцы изготовили машину в свободное время к 50-летию ВЛКСМ. На счету кировцев много и других хороших дел. Комсомольцы завода заявили, что к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина будет изготовлено вдвое больше комсомольских тракторов. (ТАСС).

# ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ

В городе закончилось юбилейное комсомольское собрание. Все 164 первичных комсомольских организации рапортовали в эти дни ЦК ВЛКСМ о своих делах. В собраниях участвовало 15920 человек, из них комсомольцев — 10817. В эти дни в комсомол принято 1035 школьников, молодых рабочих, служащих. Рекомендовано 36 воспитанников Ленинского комсо-

мола в ряды КПСС. 35 из них — рабочие.

Накануне юбилея бюро обкома комсомола присудило цеху № 6 завода «Кузбассэлемент» звание коллектива имени Пятидесятилетия комсомола.

Рапорты всех организаций направлены в адрес ЦК ВЛКСМ. Сегодня мы рассказываем, как проходили собрания в некоторых организациях.



## ТАК ДЕРЖАТЬ!

В этот день юбилей комсомола стал осязаем, совсем близок. Молодежь шахты имени Кирова рапортовала о своих делах. Кто пришел пораньше в клуб «Дружба», знакомился со стендом об истории комсомола шахты. Нерешительно, несколько смущаясь, ввязались ребята в литературную викторину о комсомоле. В стороне взрывалась смехом группа, окружившая массовика. Все с нетерпением поглядывали в зал, наряженный убранный и торжественный. В президиуме комсомольцы 20, 30 и 40-х годов, работавшие на шахте. Весь зал, вздрогнув, поднялся чтобы почтить память погибших комсомольцев.

Немного словными были ребята, вступающие в партию. Немало передумали, перевол-

новались электрослесари Тюрхин, Кузьмин, секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Жигунова, готовясь к этому дню. Радовались все одинаково — и рекомендованные в кандидаты КПСС, и принятые на торжественном собрании в комсомол.

А потом встретились представители разных поколений. С приветствием выступил бригадир первой очистной комсомольско-молодежной бригады на шахте, член бюро крайкома комсомола тридцатых годов Николай Иванович Галимов. О своих трудовых успехах рапортовал комсорг одной из лучших в области комсомольско-молодежных проходческих бригад — Халиля Ибрагимова — Олег Клемешев.

Взволнованно благодарил за приглашение на празднова-

ние юбилея секретарь комсомольской организации шахты 1935—1937 гг. Александр Иванович Мокшин.

Рассказывал о делах своего коллектива комсорг комсомольско-молодежной смены участка вентиляции Юрий Смирнов.

Много нужно было поработать молодежи шахты, чтобы таким большим был список награжденных грамотами, подарками. И растрогалось даже много выдавшееся на своем многотрудном жизненном пути ветераны, когда им вручали грамоты, букеты живых цветов.

«Есть еще порох...» — можно сказать о выступлении Владимира Максимовича Горбунова. Его слова: «Так держать!» очень кстати к делам прошлых лет, к нынешним достижениям комсомола шахты.

П. ПОЛТАВСКИЙ.

На Всесоюзном комсомольском собрании шахты «Польсаевская-2» состоялась встреча молодого поколения с комсомольцами 20—30-х годов. В торжественной обстановке молодежь дала клятву на верность идеям Ленина. Старшее поколение вручило комсомольцам боевой наказ по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: участники собрания. На переднем плане комсомольцы 20—30-х годов, ветераны шахты. Слева направо: В. И. Заболотнев — газосварщик, И. Я. Хомяков — начальник ЖКО, В. П. Пархоменко — мастер-взрывник.

Фото В. ТОНЫШЕВА.

## ХОЧУ БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Юбилейное комсомольское собрание состоялось на электроламповом заводе. Пришли комсомольцы двадцатых годов, руководители завода, начальники цехов и отделов, механики и мастера. Волновались, листая маленькую книжечку в красной обложке — Устав ВЛКСМ, те, которых сегодня будут принимать в комсомол. Первой принимали Любу Щукину, монтажницу сборочной машины № 4.

«Хочу быть в первых рядах советской молодежи», — написал в своем заявлении наладчик Валерий Рыбников.

В этот день были приняты в комсомол наладчик ножевой машины Леонид Дворников, активный участник художественной самодеятельности завода, токарь Иван Гаммершмидт, ученик наладчика Александр Антипов, наладчик Валерий Корнев, правщица монтажа Люба Коскова.

Внимательно слушали заявления с просьбой дать рекомендации в партию молодому инженеру, мастеру смены стекловаренного цеха Га-

рине Федоровне Ковалевой, фрезеровщику цеха № 3 Анатолию Дмитриевичу Клешину, выполняющему норму выработки на 110—115 процентов и всю продукцию сдающему с первого предъявления. Единственно решили — рекомендовать.

Выступил с поздравлением от представителей молодежи сороковых годов слесарь Алексей Максимович Максимов, который проработал на заводе более 25 лет. «Обязуюсь», — сказал А. М. Максимов, — в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина не допускать простоев крючковых автоматов линии № 12, подать три рационализаторских предложения, бороться за звание лучшего по профессии. Быть примером в быту и труде, принимать активное участие в работе родительского комитета школы № 42, где учатся мои дети».

От имени комсомольцев пятидесятых годов со словами приветствия выступил секретарь парторганизации сборочного цеха Сергей Павлович Дятел.

И. ТРУШКОВ.

## Коммунизм возводить молодым

На прошедшем торжественном собрании учащихся горного техникума говорили только ветераны-комсомольцы 20, 30, 40-х годов. Парторг Виктор Павлович Ерофеев поведал о том, что многие специалисты, подготовленные в техникуме за 26 лет, работают на шахтах и предприятиях города. Некоторые — на ответственных партийных постах. 12 преподавателей техникума — его же питомцы.

Выступили ветераны — комсомолец 20-х годов Алексей Архипович Савинов, Матвей Сергеевич Павлов, вступивший в комсомол в 1927 году, когда в городе было всего шесть ячеек.

Аплодисментами встречали присутствующ-

ие на собрании выступления преподаватель А. П. Попова, Г. И. Горобия.

Они очень хотели видеть полустолетний юбилей. Прошли через войну, пережили многие трудные годы. И теперь счастливы сказать: «Мы много потрудились».

Словами В. Малковского, которые привел воспитанник техникума М. Г. Измествьев, Герой Социалистического Труда бригадир шахты имени Ярославского, напутствовали нынешних комсомольцев.

Коммунизм — это молодость мира

И его возводить молодым!



## Будни комсомольские

на «Комсомолец» помогать шахтостроителям. Работали 3 часа. Убрали мусор и весь железный хлам.

В хронике комсомольских дел находим и такие записи: «Ольга Антонова — уборщица. Сказала, что одной ей трудно копать картошку. Пришло двое молодых парней и восемь девушек, моментально выкопали весь участок. Имен ребят она не знает, но запомнила, что одну из девушек, звали Машей, парня Николаем. Но были это, конечно, наши заводские ребята. Организатором помощи престарелой женщине была С. Я. Немеянова, домуправ коммунального отдела».

А вот еще одна запись: «Апрель 1963 года. Было собрание в среду. Чтобы вести поиск резервов, создали «Комсомольский проектор». На собрании высказалась Р. Меркулова: «Говорят, некоторые наши работники теряют настроение, когда переходят на другие операции. По-моему, не терять надо настроение, а осваивать новые профессии. Мое предложение — начать всем комсомольцам

осваивать смежные профессии».

«А 30 ноября 30 участников художественной самодеятельности поехали в с. Красное с концертом. В программе хорошие песни, танцы. Концерт удался».

И таких примеров из жизни комсомольцев завода немало.

В стране росло и развивалось соревнование за коммунистический труд. Занимателями его на заводе «Кузбассэлемент» явились комсомольцы. Первой на заводе бригадой коммунистического труда стала комсомольско-молодежная бригада Лидии Митякиной.

На заводе была создана двадцать одна комсомольско-молодежная бригада. Образцы работы показывают смена мастера В. Попковой, члены бригад Л. Митякиной, В. Рудаковой, Н. Позолотиной. Проводились воскресники по озеленению заводской территории, благоустройству пионерского лагеря. В цехе № 4 отличилась комсорг Л. Сапожникова. Она проводила регулярно собрания, выпускались здесь стенгазеты, 30

человек принято в комсомол.

Комсомолку Зою Первякову называли лучшим агитатором в цехе. Она ежедневно приносила газеты, журналы и книги, устраивала читки.

Красный уголок в цехе № 5 появился первым на заводе. Его организовали комсомольцы. В нем собиралась молодежь послушать музыку, почитать журналы, газеты, книги. Весело проходили перерывы. Многие работницы стали приносить свои пластинки. Уголкем ведала Рита Калитченко. Она серьезно относилась к делу, часто меняла журналы, следила за порядком и пластинками. Теперь уже в каждом цехе есть красный уголок.

Не было на заводе в то время танцевального кружка.

— А где взять руководителя? — спрашивали скептики.

Но однажды Тамара Лапшина зашла в комитет ВЛКСМ и сообщила: «Есть руководитель! Толя Замооров будет руководить». С тех пор и пошло дело на лад. В понедельник состоя-

лось первое занятие. Ожидали многих, а из записавшихся пришло лишь четверо. «Ничего, на первый раз занимаемся вчетвером. Главное — начать», — сказал Замооров. И начал показывать первые движения танца. Теперь на заводе большой танцевальный коллектив, свой балетмейстер.

Немало прошло организованных комсомольцами именинных суббот, на которых чувствовали и ветеранов труда и совсем юных работников завода. Поздравляли, вручали подарки и большой именинный торт. Н. А. Ницер, которому комсомольцы устроили праздник в день его 50-летия, говорил тогда:

— Этого я никогда не забуду. Спасибо вам, сынки мои и дочки, постараюсь еще долго жить и работать.

Комсомольцы завода первыми поддарили почин В. Колесникова к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, многие наметили личные планы-обязательства. Молодежь считает себя правниками Ленина и не забывает главное — учиться, как завещал Ильич. Учиться коммунизму.

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

# Не терпит отлагательств

КАК-ТО прошлой зимой, во время очередного рейса, переполненный пассажирами автобус вдруг встал. В адрес шофера посыпались нарекания пассажиров. Но больше всего ему досталось от его супруги, которая ехала в этом автобусе и как другие спешила на работу.

— А еще кичится — первоклассный шофер. — Недовольно отрезала она и вышла на морозную улицу. И кто знает, сколько она вместе с другими пассажирами мерзла в ожидании другого автобуса.

А между тем первоклассный водитель, вместо того, чтобы работать на линии, — устранял неисправности автомобиля в гараже. Сколько их, этих вынужденных простоев, заездов в гараж, было в прошлом году! Их количество не уменьшилось и нынче. Это одна из основных причин того, что в пассажирском автохозяйстве не выполняется коэффициент использования парка — показатель, от которого зависят все остальные как производственные, так и экономические. За 9 месяцев этого года коэффициент использования парка составил 0,63 вместо 0,69 по плану. Разница, на первый взгляд, невелика. Но она «съела» 14 процентов плана или 322 тысячи рублей. Только из-за того, что меньше часов работали автомобили на линии, автохозяйство потеряло 5900000 пассажиро-километров. Мотивировка у руководителей автохозяйства прежняя: нехватка запасных частей, водителей, нет теплого гаража.

Причины старые, известные всему коллективу. Но ведь несколько лет назад обеспечение запасными частями было не лучше, да и условия труда ремонтников тоже, однако автобусный парк работал четче. Почему? Нельзя сказать, что коллектив автобусного парка не борется за лучший коэффициент использования автомашин. К зиме здесь протянули теплотрассу, утеплили ремонтные боксы, отремонтировали калорифер, сделали теплые капоты для автомашин. Но это сделанное — все-таки полумера для полной отдачи автобусного парка.

По-прежнему бичом для автохозяйства остается нехватка водителей. Правда, их готовят здесь на специальных курсах. Но, видимо, в недостаточном количестве. Судите сами, сейчас, например, ежедневно простаивает без водителей около 20 автобусов. Из-за этого автохозяйство теряет каждый день более 90 тысяч пассажиро-километров, а за месяц около 2700 тысяч, недополучает более 40 тысяч рублей. А на автобусных остановках, можно видеть скопление людей, они тратят много времени на путь.

После перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования

средний заработок водителя, по сравнению с прошлым годом, возрос со 160 рублей до 180. Материальная заинтересованность налицо. Поэтому не случайно, что более 20 шоферов снова вернулись в автохозяйство. Казалось бы, другие водители должны, как говорится, осесть в автохозяйстве. Но выходит наоборот. Текучесть кадров здесь велика. Только за третий квартал принято 117 человек, уволено — 108. В пояснительной записке в управлении на этот счет, в частности, говорится: «из-за длительных простоев автомашин на ремонте».

Руководители автобусного парка верно заметили причину, но недостаточно уделяют внимания быстрейшему выходу автобусов на линию. Ведь автомашина долго стоит на ремонте не только из-за отсутствия нужной детали. Например, чтобы восстановить аварийный автобус ЗИЛ-158 № 66-37, требовалось всего несколько суток. А он ремонтируется уже два месяца. И такие случаи не единичны. В таких случаях шоферы, теряя в заработке, зачастую подают заявления на расчет. И больше всего потому, что нет четкости в организации труда ремонтных служб.

Автомобилисты знают, какой вред приносит частая смена водителей и особенно, когда их заставляют работать на незакрепленном автомобиле всего несколько дней или даже один день в месяц. В автохозяйстве на каждом одноосном автомобиле в месяц примерно работает до 5 шоферов. Это порочная практика. И прежде всего потому, что временный шофер не бережет при эксплуатации автомашину, она чаще выходит из строя.

Существующее для автомобилистов золотое правило — своевременно производить техническое обслуживание автомашин здесь не выполняется. Анализ показал, что в первом полугодии техническое обслуживание № 1 проводилось не после 1800-километрового пробега автомашин, а через 2300 километров, № 2 — не после 9000 км, а через 12000. Ясно, что при таком техническом уходе ускорялся износ автомобилей. Нарушение графика технических уходов дорого обходится автохозяйству. Шоферы так или иначе тратят много времени, но только уже на ремонты. Ежедневно сейчас около 30 водителей восстанавливают свои автобусы.

Причин плохой работы, за-

висящих от работников автопредприятия, по использованию парка много и других. К примеру в автохозяйстве много ремонтников низкой квалификации. Мало их готовится индивидуальным обучением и на курсах. Разумеется, такова от них и отдача.

Шоферы, любящие свою профессию, редко сетуют на нехватку запасных частей. За счет своевременного ухода, профилактики, смазки и регулировки машины становятся долговечнее. Это на деле доказали опытные шоферы П. Головач, В. Гуняков, А. Полевой, В. Петухов и другие. Их автобусы не из новых, но во время рейсов не подводят их и работают бесперебойно.

А вот А. Просняников и на новом автомобиле часто простаивал и, наконец, вообще вывел его из строя. Из-за плохого технического ухода и эксплуатации вот уже больше месяца стоит на ремонте автомобиль П. Молчанова. Эти люди, видимо, недооценивают всей почетной задачи по бесперебойной перевозке жителей нашего города. А руководители автохозяйства плохо спрашивают с них, не исчерпывают все резервы по росту коэффициента использования машин. Но так или иначе обстановка заставит всех инженерно-технических работников автохозяйства крепко задуматься над этим вопросом. И этот разговор не терпит отлагательств. Особенно сейчас, в преддверии зимы.

Г. БУСЫГИН.



Построить своими силами учебно-производственные мастерские, столовую, спортивный зал с плавательным бассейном, — такую нелегкую задачу поставили перед собой учащиеся строительного училища № 25 в Соцгородке. Задумка воплощается в дело — производственный комплекс заметно растет. На снимке: общий вид стройки.

Фото В. Тоньшева.

## „Волга“...на 10-м этаже

Донецкие специалисты разработали проектное задание высотного таксомоторного парка, который намечено построить в шахтерской столице. Главный одиннадцатизэтажный корпус из сборного железобетона рассчитывается на стоянку 1200 легковых такси. Понадобится не более 90 секунд, чтобы автоматический лифт, управляемый электронно-вычислительной техникой, мог поставить на

хранение в отдельную секцию или выдать из нее автомашину.

Рядом с главным корпусом разместится зона технического обслуживания, обеспечивающая профилактический осмотр автомашин и производства всех видов ремонта, кроме капитального. Одиннадцатый этаж основного сооружения отводится под административное помещение, кафе, бытовые службы и актовый зал на 300 мест.

Алексей ШКАРБУН,  
корреспондент АПН.

**ВОЛНУЮЩИХ** примеров, когда люди от чистого сердца помогают друг другу, можно привести много.

Заболела женщина. И вот девятиклассница школы № 42 Гая Лукина в течение полугодия приходит к Кондаковой Александре Борисовне и помогает. Что заставило ее, школьницу, окружить вниманием больную женщину? Чуткость, сознательность? Мы говорим, что это долг каждого школьника. Школа и семья призваны воспитывать в них лучшие качества, присущие советскому человеку. Но ведь не все из ребят вырастают заботливыми по отношению к другим. В поступке Гая нет ничего героического. Все уже давно привыкли к тому, что пионеры и комсомольцы приходят на помощь. Однако, всегда такие поступки волнуют людей, находят в их сердцах одобрение.

Трудится человек, всю душу вкладывает в работу, но наступает время, когда пора уходить на пенсию. В этот момент, как никогда, надо оказать человеку внимание, оценить его долгий труд. Именно так отнеслись к Анасьевой Анастасии Ивановне. Десять лет трудилась она в геологоразведочной партии. Работала сторожем в проходной, а последнее время числилась в отделе охраны. С первого октября должна пойти на пенсию. В последний день пришла к начальнику ГРП, который, казалось бы, не имеет к ней теперь никакого отношения, и сообщила: «Завтра на работу уже не выйду, на пенсию уйду». Так и закончился этот трудовой день. А вечером пришли те, кто трудился вместе с ней в коллективе, пригласили на работу, по-

здравили. И женщина вспоминает об этом со слезами на глазах. Я уверена, долго будет помнить этот день Анастасия Ивановна.

А вот беда, говорят, в одиночку не приходит. Неожиданно тяжело заболел муж у Проседей Елены Ивановны. Старшего сына взяли в армию, а подошло время посад-

Работает на шахте имени 7 ноября крепильщиком Майснер Август Александрович. А на строительном участке трудится помощником каменщика Титаева Мария. Столько лет проработали на шахте, а вот увидеться впервые довелось совсем недавно.

Вместе со своими детшками Мария шла на поле, чтобы выкопать картофель, посаженный весной. Еще издавна ребята увидели голубой «москвич» и женщину с ведром в руках. Не стоит подробно говорить о разговоре, который произошел между ними. Скажу одно: супруги Майснер сели в машину, не забыв взять картофель, только что выкопанный на чужом поле, и спокойно уехали домой.

Что заставило их так поступить? Тяжелое материальное положение? Нет. Работают отец, сын. Всего, кажется, хватает, имеется небольшое хозяйство, приличная обстановка в доме. Жена Августа Александровича говорит: «Мы думали, что хозяева вообще не будут копать картофель, почти все давно закончили эту работу».

А дело, конечно, не в этом. Сравните эти письма. Они совсем разные. В трех из них авторы с благодарностью пишут о тех, кто проявил по отношению к ним внимание и заботу. Люди вовремя пришли на помощь, хотя их никто об этом не просил, проявили чуткость! Так и должно быть. Тем больше возмущения вызывает последнее письмо.

И дело не в ведре картошки, от которого семья не обеднеет, дело в чести и совести человека.

Т. АНДРЕЕВА.

## Судьба товарища

Несчастье пришло неожиданно. Оставалось в отработавшей лаве извлечь последнюю металлическую секцию крепи. Горнорабочий В. Вихров прицепил канат к секции, дал команду тянуть. И в этот момент почувствовал жгучую боль в ноге. Стальным канатом Виктору переломило ногу выше колена.

Больше трех месяцев пролежал В. Вихров в больнице. Врачи сделали операцию, но состояние шахтера оставалось тяжелым.

На днях потребовалась врачам кровь для переливания больному. Работники здравпункта обратились к

коллективу горняков, где трудился В. Вихров, с просьбой дать кровь.

На следующий же день десятки горняков пришли на пункт переливания крови. Двадцать шесть горняков дали кровь в этот день для своего товарища. Среди них горняки шестого и пятого участков. Это машинист угольного комбайна А. Чекарев, горнорабочий Н. Данилов, электрослесарь П. Рудаков, помощник начальника участка Н. Кудрявцев и десятки других горняков, для которых не безразлична судьба товарища по труду.

Н. БОБРОВ.

Шахта имени С. М. Кирова.

## Дело чести каждого

ки картофеля. В это время вспомнилась пословица: «Один день — год кормит». Но ведь рядом живут люди — семью Елены Ивановны не оставили в беде. Не такие у нас люди, чтобы равнодушно проходить мимо чужого горя. Помогали все: знакомые, соседи, пенсионеры. Кажется гора с плеч свалилась, а подошло время уборки урожая, и опять заволновалась Елена Ивановна. Как то быть теперь? Мужу стало хуже, ему сделали операцию — требовалось постоянное внимание. И в это тяжелое для семьи время о них помнили. С завода полукосования, где до армии работал старший сын, выделили машину, помогли привезти картофель. Это еще один пример чуткого отношения.

Люди очень добры, но есть поступки, которых они не прощают.

# П Л А Н

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, строек, учреждений, с членами своих семей, учащиеся школ, средних учебных специальных заведений, училищ профтехобразования собираются 7 ноября к 9 часам утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все колонны выстраиваются по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке:

Демонстрацию открывают спортсмены, комсомольцы и молодежь города. Они строятся по проспекту им. Кирова у здания магазина № 1 (ГУМ) и следуют на площадь Победы в установленное время.

По проспекту им. Кирова, ул. Горького, ул. Ленина выстраиваются колонны учащихся школ-интернатов №№ 5 и 41, затем учащиеся всех школ и следуют к трибуне за молодежью города.

Школы №№ 3 и 36 выстраиваются по ул. Суворова головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне движутся в общей колонне школ.

Колонны учащихся горного техникума, педагогического, медицинского училищ и медицинских работников, учащиеся ГПУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются по ул. Горького, к трибуне следуют за школами.

Праздничное шествие коллективов трудящихся предприятий открывают флагман угольщиков нашего рудника — коллектив шахты им. С. М. Кирова и инициаторы соревнования по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы швейфабрики № 10 и Байкаинского строительного управления.

Коллектив шахты им. Кирова строится на ул. Чекареева, к трибуне следует за колонной ГПУ № 14.

Коллектив швейной фабрики № 10 выстраивается по ул. Энгельса головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следует за колонной шахты им. Кирова.

Колонна управления треста «Ленинуголь» строится на ул. Горького, до ул. Чекареева движется за колонной ГПУ № 14, от ул. Чекареева до перекрестка ул. Энгельса следует за колонной шахты им. Кирова, к трибуне — за коллективом Байкаинского СУ.

Колонны шахты «Комсомолец», ОФ «Комсомолец», Грамотенского угольного карьера строятся по ул. Суворова за школой № 36, к трибуне следует за коллективом управления треста «Ленинуголь».

Коллектив ОФ им. Кирова строится на ул. Чекареева за колонной шахты им. Кирова и следует за ней до пр. Кирова. К трибуне следует за трудящимися Грамотенского угольного карьера.

Коллективы шахт им. Ярославского, «Журилка-3», штаба ВГСЧ выстраиваются по ул. Розы Люксембург головной частью к ул. Суворова, к трибуне следуют за трудящимися ОФ им. Кирова.

Колонны ПТУ, ЦЭММ, сетевого района, треста «Кузбасс-углегеология», Ленинский ГРП, геофизической экспедиции выстраиваются в Кишиневском переулке головной частью к проспекту Кирова. До перекрестка движутся за обогатительной фабрикой им. Кирова, к трибуне — за коллективом штаба ВГСЧ.

Коллективы заводов «Красный Октябрь», клеевого электролампового, «Кузбассэлемент», полукоксования, чугунолитейного выстраиваются по ул. Тусноловой головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следуют за геофизической экспедицией.

Колонны Ленинск-Кузнецкого района треста «Ленинскшахтострой», Ленинского СУ № 1, треста «Кузбассжилстрой», ЛПСУ треста № 2, КИДС, ЦМУ № 3, ЦМУ № 2, кирзавода № 13-14, цеха ЖБИ, участка механизации, Ленинского полигона, прорабского участка строятся по ул. Энгельса и в переулке Горнорабочем и следуют к трибуне за чугунолитейным заводом.

Колонны Ленинской автобазы, комбината «Кузбассуголь», Кольчугинской автобазы, грузовой АТП, ПАП, ТАХ, станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного депо, оборотного депо, РММ, ЦАРМ, службы движения строятся по ул. Белинского головной частью к улице Энгельса, к трибуне движутся за прорабским участком.

Коллективы орса продовольственных товаров, орса промышленных товаров, обувной фабрики № 17, хлебокомбината, фабрики индивидуального пошива, мясокомбината, КБО, макаронной фабрики, спецавтохозяйства, дорожно-эксплуатационного участка, «Горзеленстрой», «Горэлектросети», банно-прачечного комбината, госбанка, сберкассы, выстраиваются по ул. Лермонтова и по ул. Ломоносова головной частью к ул. Энгельса, к трибуне следуют за трудящимися службы движения.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут. Колонны следуют по проспекту Кирова мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинги трудящихся предприятий и учреждений, строек, школ, учебных заведений, расположенных в районе шахты им. 7 ноября, Польсаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10 часов 30 минут.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до окончания демонстрации. Автомашини развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасность во время демонстрации возлагается на начальника отдела милиции тов. Рябова.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.



## По странам мира

Исфаган — один из крупнейших культурных центров Ирана (в прошлом — столица Персии). Город славится неповторимой мозаикой мечетей, знаменитыми дворцами и лавками, полными изделий тонкого ювелирного искусства иранских народных мастеров.

На снимке: торговая улица в центре Исфагана, где можно купить уникальные произведения народных умельцев.

Фото В. Кассиса

Фотохроника ТАСС.

## В интересах, отечественной науки

ДЕЛИ. (ТАСС). Утечка специалистов из Индии за границу вызывает возрастающую озабоченность у общественности страны. В настоящее время за рубежом работает около 14000 индийских ученых. Причиненный этим ущерб оценивается в сотни миллионов рупий.

Сейчас в Индии разрабатывается программа мероприятий, призванных предотвратить «утечку мозгов» из страны и возвратить на родину уехавших за границу индийских граждан.

## „Аполлон-7“ приводился

НЬЮ-ЙОРК. Американский космический корабль «Аполлон-7» с космонавтами Уолтером Ширрой, Доналом Эйзелом и Уолтером Каннингемом на борту, за вершил 11-дневный орбитальный полет, совершив посадку на воду в Атлантическом океане.

Подводя некоторые предварительные итоги полета, представителей Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) характеризуют его «весьма успешным». Отмечается, что оборудование корабля в основном работало нормально.

(ТАСС).

## ЛЮБИТЕЛЯМ ПЕСНИ И ТАНЦА

Творческий коллектив Центрального ДК обращается ко всем любителям самодеятельного искусства с предложением создать на базе ЦДК ансамбль песни и танца. Мы хотели бы видеть у себя инженеров, врачей, преподавателей школ и училищ, которые занимались ранее в коллективах художественной самодеятельности, музыкальных школах. Приглашаем всех, кто любит музыку и песню, кто чувствует в себе тяготение к прекрасному. Мы надеемся с вашей помощью создать ансамбль песни и танца. С этой целью объявляется прием-конкурс на отделения: вокальное, хоровое и танцевальное. Прошедшие конкурс и зачисленные на вокальное, хоровое отделения будут обучаться вокально-хоровому пению, музыкальной грамоте и пению по нотам (сопрано, альт, тенор, бас), игре на инструментах (баян, аккордеон, фортепиано).

Творческий коллектив ЦДК.

## Телевидение

ПЯТНИЦА

25 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.50 Трансляция торжественного заседания Пленума ЦК ВЛКСМ, посвященного 50-летию комсомола. 15.30 По комсомолу равняем шаг. Репорт-пикетеры Литвы в честь 50-летия комсомола. 15.45 Концерт. 16.30 На Олимпийских играх. Дневник.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.30 Говорит комсомольца Юргинского района. 18.55 «Летопись полувек. 1937 год». 19.45 Теленовости.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 Программа передач. 20.05 Мир социализма. 20.30 Трансляция торжественного Пленума ЦК ВЛКСМ, посвященного 50-летию комсомола. 21.30 Мелодии моей Родины.

Колонка комментатора

## В интересах мира и социализма

Вступил в силу Договор между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословацкой Социалистической Республики об условиях временно-го пребывания советских войск на территории ЧССР.

Советско-чехословацким договором предусматривается, что часть советских войск, находящихся в Чехословакии, временно остается на территории ЧССР в целях обеспечения безопасности стран социалистического содружества от усиливающихся реакционных устремлений западногерманских милитаристских сил. При этом определяется, что временное нахождение советских войск на территории ЧССР не нарушает ее суверенитета и что советские войска не вмешиваются во внутренние дела республики.

Основная задача договора состоит в том, чтобы создать прочные гарантии обеспечения безопасности Чехословакии, ее социалистических завоеваний надежнo оградить интересы всего социалистического содружества от посягательств сил империализма и реакции.

Новый советско-чехословацкий договор явился ясным и решительным ответом на провокационную реакцию, которая вынашивает агрессивные планы против социалистических стран. Он лишней раз подтвердил, что оборонительная организация Варшавского договора твердо стоит на страже социализма, отстаивая дело мира и безопасности народов. Вот почему прогрессивная общественность мира встретила этот договор с большим удовлетворением.

Советско-чехословацкий договор окончательно рушит планы тех, кто избрал Чехословакию объектом для своих черных замыслов, направленных против мира и социализма.

Е. БАШМАЧНИКОВ.

(ТАСС).

## ПОПРАВКА

В корреспонденции «Темпы не радуют» (№ 211) по вине автора допущены неточности. В первом абзаце третьей колонки вместо «заложен», следует читать «закончен», вместо «вопрос о получении гаек «Ротта» следует читать «вопрос о полугайках «Ротта». «о постройках» следует читать — «о полугайках». Далее по тексту.

За редактора А. А. ШИШКИН.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

22.00 «Партийная новь».

Тележурнал для партийных работников и активистов. 23.00

«Время, история, образ». Документальный фильм. 23.20

У нас в гостях.

Сберегательная касса № 2364/07, находившаяся при почтовом отделении № 2, переведена в сберегательную кассу № 2364/028 по улице Базарная площадь № 14.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

ЩИТ И МЕЧ

(3 и 4 серии)

Сеансы: 9-30, 12-20, 3-40, 6-30, 9-20.

КЛУБ ГРП

Новый художественный фильм ДЕТИ ВОЕВОДЫ ШМИДТА

Сеансы: 4-00, 5-20, 7.

## НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 12375

Заназ № 6889 Тираж 27.000